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Πιλοτικό πρόγραμμα ψηφιακής εκπαί-

δευσης και ενδυνάμωσης των ατόμων 

με ποσοστό αναπηρίας άνω του 50% 
Πιλοτικό πρόγραμμα με στόχο 

την ψηφιακή εκπαίδευση και 

ενδυνάμωση ενηλίκων και ατό-

μων με αναπηρία, συνολικού 

προϋπολογισμού 5,7 εκατ. 

ευρώ, θεσπίζει το Υπουργείο 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικο-

γένειας με σχετική τροπολογία, 

που περιλαμβάνεται στο νομο-

σχέδιο του Υπ Υγείας Συν Σελ 4  

ΕΣΑμεΑ: Ζητά μέτρα για παροχή κατοικιών για τα άτομα με αναπηρία 
Με επιστολή της στην υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας Σ. Ζαχα-

ράκη  η ΕΣΑμεΑ θίγει το ζήτημα των προσβάσιμων κατοικιών και διεκδικεί δια-

κριτά μέτρα στην επερχόμενη ΚΥΑ για την αξιοποίηση της περιουσίας του 

Δημοσίου και την παροχή κατοικιών για τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθή-

σεις και τις οικογένειές τους. Η ΕΣΑμεΑ τονίζει για άλλη μία φορά ότι η συμπε-

ρίληψη της αναπηρίας/ χρόνιας πάθησης σε κάθε Πρόγραμμα της Στεγαστικής 

Στρατηγικής με διακριτό τρόπο είναι επιβεβλημένη, καθώς τα άτομα με ανα-

πηρία, με χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους αντιμετωπίζουν Συν. Σελ 13  

Παραολυμπιακοί Αγώνες 2024: 

Χαμόγελα αλλά και με 13 μετάλ-

λια από τους Έλληνες αθλητές 
Στους 17ους Παραο-

λυμπιακούς Αγώνες, 

ο απολογισμός της 

Ελλάδας ήταν εξαιρε-

τικός.13 μετάλλια στο 

σύνολο, με 3 χρυσά, 

3 αργυρά και 7 χάλ-

κινα. 5 τα αθλήματα 

στα οποία κέρδισαν μετάλλια Έλληνες 6 νέους με-

ταλλιούχους 4 μεταλλιούχους κάτω των Συν. Σελ 11 

Αρχαία Αγορά: Ριζική  ανα-

βάθμιση των υποδομών και 

για τα Άτομα με Αναπηρία 

Το έργο αφορά στην αναβάθμιση της εικό-

νας και της λειτουργικότητας των εισόδων 

του αρχαιολογικού χώρου με προτεραι-

ότητα στην κύρια είσοδο για την εξυπηρέ-

τηση των Ατόμων με Αναπηρία  Συν. Σελ 12 

Το Πάρκο Αντώνης Τρίτσης αλλάζει σελίδα 
Η διαμόρφωση σήμερα ενός νέου 

πάρκου έχει το πλεονέκτημα ότι 

μπορεί να  ενσωματώσει τις νέες 

σύγχρονες ιδέες για τα πάρκα 

αλλά και ν’ αναπτυχθεί με βάση 

μια συγκεκριμένη αντίληψη και 

στρατηγική. Το Πάρκο «Αντώνης 

Τρίτσης», που είναι το μεγαλύ-

τερο, θα παίξει κεντρικό ρόλο. 

Αυτή τη στιγμή, βρισκόμαστε στο 

στάδιο της εκπόνησης του τελικού 

σχεδίου. που θα ολοκληρωθούν 

μέχρι την άνοιξη του 2027 και θα 

περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων: 

δημιουργία διαδρομών Συν. Σελ 14 
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«Σενάρια της ζωής» 
Συνέχεια από το προηγούμενο Έκλεισαν ραντεβού και έτσι 

συναντήθηκαν οι τρεις τους. Δεν υπήρχε ποτέ ιδιαίτερη 

προτίµηση σε καµία και το έκανε περισσότερο από περιέρ-

γεια. Από την πρώτη στιγµή, όµως, µε την πρώτη µατιά 

ερωτεύτηκε τη Χριστίνα, µια λυγερόκορµη ψηλόλιγνη κοπέλα µε ένα γλυκό 

µουτράκι, που δούλευε γραµµατέας σε έναν δικηγόρο. Από την αρχή δεν εν-

διαφέρθηκε για τη Νάσια, η οποία εργαζόταν σε ένα νοσοκοµείο και τον ερω-

τεύτηκε κεραυνοβόλα. Όταν τελείωσαν την κουβέντα, ο Γρηγόρης έφυγε µε 

βαριά καρδιά και δεν µπορούσε να ξεχάσει τη Χριστίνα. Δεν είχε το θάρρος 

να της εκφράσει τον έρωτά του και συλλογιζόταν µε λύπη ότι η µόνη τους 

επαφή –όσο κρατούσε– θα ήταν τα γράµµατα µε τα οποία επικοινωνούσαν.  

Μια µέρα, τον ενηµέρωσαν ότι είχε ένα ανώνυµο γράµµα και έτρεξε όλο χαρά 

να το παραλάβει.  Όταν είδε τον ροζ φάκελο υποψιάστηκε αµέσως τη Χριστίνα 

και το άνοιξε µε ανυποµονησία, όµως σκοτείνιασε το πρόσωπό του όταν είδε 

ότι ήταν από τη Νάσια. Άδικα εκείνη περίµενε την απάντησή του γεµάτη αγω-

νία, ενώ όταν πήγε στο καρνάγιο να τον ζητήσει, το πλοίο είχε τελειώσει τις 

επισκευές και είχε φύγει. Ο Γρηγόρης συνέχισε κανονικά την αλληλογραφία 

του µε τη Χριστίνα, όχι όµως περί ανέµων και υδάτων όπως πρώτα και στη 

σκέψη του έβαλε σκοπό να την παντρευτεί.Της έγραφε πως είχε κουραστεί 

στη θάλασσα, πως ήταν το τελευταίο του ταξίδι και µετά θα έµενε στη στεριά 

να κάνει οικογένεια. Στη Νάσια σταµάτησε να απαντάει και έδωσε εντολή στη 

εταιρεία να επιστρέφει πίσω τα γράµµατά της...  Συνέχεια στο επόμενο  (Το 

βιβλίο  “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235)

του Νίκου 

Πρατσινάκη

Συν από το προηγούμενο Συναισθήματα. Μην σας φαίνεται παρ’αξενο το σή-

μερα γιατί είναι μία πραγματικότητα που σερβίρεται ηλεκτομαγνητικά εγκλω-

βίζοντας και παρασίροντας όλους. Yποχρεωτικά την ακολουθούμε όλοι. Αν 

μπορείτε κάντε και αλλιώς. Aναπολώντας το παρελθόν είδα, έζησα και έμαθα 

πολλά πράγματα στο πεζοδρόμιο. Εγώ είμαι ένα παιδί του λαού που δεν με 

εμπόδισε ποτέ η αναπηρία να κάνω τα πράγματα που θέλω.Όταν πήγαινα 

σχολείο ήμουν αριστούχος και μου έδωσαν πολλούς επαίνους αλλά δεν μπό-

ρεσα να συνεχίσω κάπου που ένιωθα ότι δεν ήμουν χρήσιμος. Είχα μάθει 

από μικρός να δημιουργώ και να δουλεύω. Ποτέ δεν είπα ότι δεν έχω δουλειά 

ή δυσκολεύομαι να βρω. Δεν υπάρχει δεν μπορώ αλλά δεν θέλω. Αν κοιτάξεις 

τους ανθρώπους γύρω σου θα διαπιστώσεις ο καθένας έχει τον δικό του 

τρόπο να περπατάει να μιλάει να συμπεριφέρεται. Όλοι είναι διαφορετικοί με-

ταξύ τους. Καμιά φορά όμως εμείς οι ανάπηροι  φτάνουμε πιο γρήγορα στον 

προορισμό μας. Η διαφορετικότητα σήμερα έχει εντελώς διαφορετικές μορφές 

ακόμα και στα φυσικά φαινόμενα που είναι τόσο διαφορετικά όπως το πα-

ρελθόν το παρόν και το μέλλον. Μήπως όλα αυτά είναι τα παραδείγματα που 

μας προειδοποιούν για τι θα αντιμετωπίσουμε στο μέλλον. Συν στο επόμενο

Νομικές Υπηρεσίες στο Κέντρο μας 
Σας ενημερώνουμε ότι κάθε Παρασκευή και ώρες 16:00 - 18:00 

στα Γραφεία του Κέντρου μας, (οδός Κρητικού Πελάγους 1 Άνω 

Λιόσια) θα βρίσκεται ο νομικός μας σύμβουλος και οι συνεργάτες 

του, οι οποίοι θα προσφέρουν τις νομικές τους υπηρεσίες και 

συμβουλές στα μέλη μας. Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι για 

κλείσιμο ραντεβού να επικοινωνήσουν  στο  6944429645 
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Έναρξη τμημάτων γραφής και ανάγνωσης Braille στη Θεσσαλονίκη 
Η Περιφερειακή Ένωση Κεντρικής Μακεδονίας του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών ανακοί-

νωσε την έναρξη τμημάτων γραφής και ανάγνωσης Braille. Τα τμήματα θα ξεκινήσουν την εβδο-

μάδα Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου με Κυριακή 6 Οκτωβρίου 2024, θα διαρκέσουν περίπου 3 μήνες 

και τα μαθήματα θα πραγματοποιούνται 2 φορές την εβδομάδα δια ζώσης. Το κόστος των μα-

θημάτων ανέρχεται στο ποσό των 260 ευρώ. Μετά την λήξη των μαθημάτων θα πραγματοποι-

ηθούν εξετάσεις πιστοποίησης από το Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης Τυφλών. Η 

διαδικασία εγγραφής θα πραγματοποιηθεί ηλεκτρονικά ακολουθώντας τα παρακάτω βήματα: 

Βήμα 1 Κατεβάζετε στον υπολογιστή σας την αίτηση συμμετοχής και τις οδηγίες τις οποίες θα 

χρειαστείτε στη συνέχεια για την πληρωμή των διδάκτρων.Βήμα 2Συμπληρώνετε, υπογράφετε την αίτηση και το 

διάστημα από την Δευτέεα 5 Αυγούστου 2024 έως την Τετάρτη 25 Σεπτεμβρίου 2024, στέλνετε 1) την αίτηση συμ-

πληρωμένη, 2) φωτοτυπία αστυνομικής σας ταυτότητας (τις δύο όψεις) και 3) εκκαθαριστικό εφορίας ή βεβαίωση 

απόδοσης Α.Φ.Μ. ΣΚΑΝΑΡΙΣΜΕΝΑ στο e-mail: pst8pekm@gmail.com. Προσοχή!! Ελλείποντα δικαιολογητικά ή 

μη υπογεγραμμένη αίτηση δεν θα γίνονται αποδεκτά.Οι εκπαιδευόμενοι με οποιαδήποτε αναπηρία 67% και άνω, 

καθώς και οι συγγενείς πρώτου βαθμού τυφλού ατόμου ΔΕΝ καταβάλλουν δίδακτρα. Επίσης οι εκπαιδευόμενοι με 

οποιαδήποτε αναπηρία 50% έως 66%, καθώς και οι συγγενείς πρώτου βαθμού ατόμου με αναπηρία όρασης 50% 

έως 66% έχουν έκπτωση 50% στα δίδακτρα, δηλαδή πληρώνουν 130 ευρώ. Απαραίτητη σε όλες τις περιπτώσεις 

η προσκόμιση πιστοποιητικού αναπηρίας ΚΕ.Π.Α. ή Α.Σ.Υ.Ε. ή Απόφασης Υγειονομικής Επιτροπής σε ισχύ που 

να αποδεικνύει την αναπηρία.Βήμα 3Μετά την υποβολή των δικαιολογητικών θα επικοινωνούμε μαζί σας τηλεφω-

νικά για να επιλέξετε τμήμα σε μέρες και ώρες που σας βολεύουν. Βήμα 4 Τέλος, το διάστημα από Δευτέρα 2 Σε-

πτεμβρίου 2024 έως την Παρασκευή 27 Σεπτεμβρίου 2024 θα πρέπει να καταβάλετε τα δίδακτρα στον τραπεζικό 

λογαριασμό όπως  περιγράφουν  οι οδηγίες συμμετοχής. Τα μαθήματα θα πραγματοποιηθούν μόνο δια - ζώσης.

Πιλοτικό πρόγραμμα ψηφιακής εκπαί-

δευσης και ενδυνάμωσης των ατόμων 

με ποσοστό αναπηρίας άνω του 50% 
Συνέχεια από σελ. 1  Όπως προβλέπεται στην τροπολογία, το 

πρόγραμμα αυτό, αφορά 3.600 άτομα, άνω των 65 ετών και 

2.800 Άτομα με Αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας άνω του 

50%. Αντικείμενο του προγράμματος είναι η υλοποίηση προ-

γραμμάτων εξοικείωσης των παραπάνω πληθυσμιακών ομά-

δων με τις νέες τεχνολογίες, κυρίως όσον αφορά την ψηφιακή 

πληροφόρηση, η επικοινωνία μέσω ψηφιακών εφαρμογών, η 

πραγματοποίηση ηλεκτρονικών πληρωμών, η χρήση ψηφιακών εφαρμογών της πλατφόρμας Gov.gr καθώς και η 

χρήση διαδικτυακών μέσων κοινωνικής δικτύωσης.Η ψηφιακή εκπαίδευση θα πραγματοποιηθεί σε 200, περίπου, 

Κόμβους Ψηφιακής Ενδυνάμωσης και 80 Κόμβους ΑμεΑ, οι οποίοι θα λειτουργήσουν πιλοτικά σε επιλεγμένους 

δήμους της χώρας και σε κατάλληλες δομές από εξειδικευμένο εκπαιδευτικό προσωπικό.Οι δαπάνες για τη χρη-

ματοδότηση του προγράμματος, ύψους 5,7 εκατ. ευρώ, προέρχονται από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Αν-

θεκτικότητας και οι φορείς υλοποίησης είναι το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών, Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ) και το 

Ινστιτούτο Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία και Χρόνιες Παθήσεις Α.Μ.Κ.Ε (ΙΝ-ΕΣΑμεΑ). Επίσης, 

με σχετική τροπολογία του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, στο ίδιο νομοσχέδιο, παρατείνονται 

για 18 μήνες μετά τη λήξη τους, έως δηλαδή και τον Μάρτιο του 2026, οι συμβάσεις εργασίας του επικουρικού προ-

σωπικού του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που απασχολείται στις  Στέγες Υποστη-

ριζόμενης Διαβίωσης του Παραρτήματος Κοινωνικής Φροντίδας και Κοινωνικής Υποστήριξης Ατόμων με Αναπηρία 

Λεχαινών, στον Νομό Ηλείας και πιο συγκεκριμένα στον Δήμο Ανδραβίδας- Κυλλήνης.Η παράταση των 34 συμβά-

σεων του προσωπικού (φροντίδας, διοίκησης επιστημονικής υποστήριξης και καθαριότητας) αποσκοπεί στη δια-

σφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας των Στεγών, ενώ το προσεχές διάστημα θα εκκινήσουν και οι διαδικασίες 

για την πρόσληψη τακτικού προσωπικού στο ΚΚΠΠ Δυτικής Ελλάδος, το οποίο θα στελεχώσει μεταξύ άλλων τις 

Υπηρεσίες Αποϊδρυματοποίησης με όλες τις κρίσιμες ειδικότητες.Στον Νομό Ηλείας σήμερα λειτουργούν συνολικά 

τέσσερις Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης, στις οποίες φιλοξενούνται συνολικά 16 ωφελούμενοι. Η μία Στέγη 

Υποστηριζόμενης Διαβίωσης  έχει έδρα τα Λεχαινά, οι άλλες τρεις έχουν έδρα την Βάρδα Ηλείας και η πέμπτη Στέγη 

Υποστηριζόμενης Διαβίωσης  που θα εγκαινιαστεί σύντομα, θα εδρεύει επίσης και αυτή στη περιοχή της Βάρδας.
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Ο Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Πάνος Τσακλόγλου υπέγραψε απόφαση που 

περιλαμβάνει στοχευμένα μέτρα για τους ασφαλισμένους και τις επιχειρήσεις που επλήγησαν κατά τις πρό-

σφατες καταστροφικές πυρκαγιές της 11ης - 13ης Αυγούστου 2024 στην Αττική. μέσω της κρατικής αρωγής.

Με υπουργική απόφαση συγκροτείται το καλάθι με τα σχολικά είδη από τις 28 Αυγούστου 2024 έως τις 

15 Οκτωβρίου 2024, και τα σχετικά προϊόντα εντάσσονται στις διατάξεις για το πλαφόν κέρδους και για αυτό 

θα υπάρξουν άμεσα έλεγχοι από τη  ΔΙΜΕΑ. Υπενθυμίζεται ότι το ανώτερο πρόστιμο για σχετικές παραβάσεις 

έχει πενταπλαστιαστεί και έχει ανέβει στα 5 εκατ. ευρώ. μετά από νομοθετική πρωτοβουλία του Yπ.  Ανάπτυξης.

Ψηφιακή ταυτότητα αποκτούν τα ακίνητα και οι ιδιοκτήτες θα μπορούν να έχουν την εικόνα τους στα κι-

νητά τους τηλέφωνα μέσω της εφαρμογής wallet που παρέχεται στο Gov.gr. Εμβαδόν, περίμετρος, χρήση 

γης και άλλα στοιχεία θα βρίσκονται σύντομα στο ψηφιακό πορτοφόλι μέσω της εφαρμογής που διατίθεται σε 

κινητά και tablets.Οι ιδιοκτήτες ακινήτων, οι συμβολαιογράφοι, μηχανικοί, δικηγόροι και γενικότερα οι ενδιαφερόμενοι 

θα μπορούν  να ενημερώνονται από τους ιδιοκτήτες εύκολα  για το ακίνητο που τους ενδιαφέρει σε όλη την χώρα.

5Κ/2024 Προκήρυξη του ΑΣΕΠ που αφορά στην πλήρωση με σειρά προτεραιότητας εκατόν τριάντα 

οκτώ (138) θέσεων μόνιμου προσωπικού και προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου 

Χρόνου Πανεπιστημιακής, Τεχνολογικής, Δευτεροβάθμιας και Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης στο Βιοτεχνικό Επι-

μελητήριο Πειραιά, στην Εθνική Επιτροπή Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων (Ε.Ε.Τ.Τ.), στο Επαγγελματικό Επιμε-

λητήριο Πειραιώς, στην Επιθεώρηση Εργασίας (πρώην ΣΕΠΕ, Ανεξάρτητη Αρχή), στην Επιτροπή Εποπτείας και 

Ελέγχου Παιγνίων (Ε.Ε.Ε.Π.), στον Συμβολαιογραφικό Σύλλογο Εφετείων Αθηνών-Πειραιώς-Αιγαίου και Δωδεκα-

νήσου, στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στο Υπ Ανάπτυξης, στο Υπ Υποδομών και Μεταφορών, 

στο Υπ. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στο Υπ Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, στο Υπ. Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης και στο Επιμελητήριο Λέσβου. Αιτήσεις από 2 Σεπτεμβρίου 2024  έως 16 Σεπτεμβρίου 2024

Το επίδομα λουτροθεραπείας, παρέχεται, στους ασφαλισμένους, όταν είναι αναγκαία η θεραπεία της 

πάθησής τους, σε αναγνωρισμένες από το κράτος Λουτροπηγές, κατά την διάρκεια της λουτρικής περιόδου, 

η οποία διαρκεί από την 1η Ιουνίου έως και την 31η Οκτωβρίου, εκάστου έτους και ανέρχεται στα 150 ευρώ.

Ηλεκτρονικά προς τον ΕΟΠΥΥ τα αιτήματα αποζημίωσης για δαπάνες προμήθειας οπτικών για παιδιά, 

εφήβους και ενήλικες.Με την υπ’ αρ. ΕΑΛΕ/Γ.Π. 10040/17-03-2021 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 

1066/Β/19-03-2021) υποβάλλονται ηλεκτρονικά τα αιτήματα για αποζημίωση που αφορούν τις δαπάνες για 

προμήθεια οπτικών ειδών Οι πολίτες μπορούν να αποστέλλουν προς τον ΕΟΠΥΥ τα απαραίτητα δικαιολογητικά 

χωρίς να μεταβαίνουν στην Υπηρεσία και χωρίς να περιμένουν σε ουρές. Οι ενδιαφερόμενοι εισέρχονται με τους 

κωδικούς Taxisnet και τον ΑΜΚΑ τους (ή τον ΑΜΚΑ του προστατευόμενου μέλους) και υποβάλλουν την αίτηση 

αναρτώντας τα απαραίτητα κατά περίπτωση δικαιολογητικά και καταχωρώντας τον αριθμό κινητού τηλεφώνου και 

έναν έγκυρο και ενεργό αριθμό τραπεζικού λογαριασμού (IBAN), στον οποίο θα είναι δικαιούχοι ή συνδικαιούχοι.

Με 8 μετάλλια, ολοκλήρωσε η Ελλάδα την παρουσία της στους Ολυμπιακούς Αγώνες 2024.Συγκεκριμένα, 

η Team Hellas μέτρησε ένα χρυσό, το μοναδικό της στους Αγώνες και το οποίο χάρισε ο Μίλτος Τεντόγλου 

στο άλμα εις μήκος, ένα αργυρό, που ήρθε από την κολύμβηση και τον Απόστολο Χρήστου στα 100μ. ύπτιο 

και έξι χάλκινα, τα οποία κατέκτησαν οι Θοδωρής Τσελίδης (χάλκινο στο τζούντο), Παπακωνσταντίνου/Γκαϊδατζής 

(χάλκινο στην κωπηλασία και το διπλό σκιφ ελαφρών βαρών ανδρών), Κοντού/Φίτσιου (χάλκινο στην κωπηλασία 

και το διπλό σκιφ ελαφρών βαρών γυναικών), Λευτέρης Πετρούνιας (χάλκινο στην ενόργ. γυμναστική και τους κρί-

κους), Εμμανουήλ Καραλής (χάλκινο στο στίβο και το επί κοντώ) και Νταουρέν Κουρουγκλίεφ (χάλκινο στην πάλη).

Σημαντικές αλλαγές στις μεταφορές χρημάτων μεταξύ λογαριασμών των τραπεζών. Οι Ευρωπαίοι πο-

λίτες από το καλοκαίρι του 2025 θα πραγματοποιούν μεταφορές χρημάτων σε 10 δευτερόλεπτα, με τη χρέωση 

ενός απλού εμβάσματος. Συγκεκριμένα στις 14 Φεβρουαρίου 2024 δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα 

της ΕΕ ο Κανονισμός του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου αναφορικά με την τροποποίηση του πλαι-

σίου λειτουργίας των άμεσων μεταφορών πίστωσης σε ευρώ. Οι νέες διατάξεις, οι οποίες τέθηκαν σε ισχύ  από τις 

5 Μαρτίου 2024, υποχρεώνουν σε συμμόρφωση τους παρόχους υπηρεσιών πληρωμής της Ευρωζώνης, ώστε, 

εντός εννέα μηνών (από 5 Δεκεμβρίου 2024), να αποδέχονται άμεσες πληρωμές  και, εντός 18 μηνών (από 5 Σε-

πτεμβρίου 2025), να αποστέλλουν άμεσες πληρωμές.Σύμφωνα με τη νέα νομοθεσία, οι άμεσες μεταφορές πίστω-

σης χρημάτων (εμβάσματα) γίνονται: 1.Υποχρεωτικές για όλους τους παρόχους πληρωμών στην ΕΕ έως το 

φθινόπωρο του 2025, τόσο για τις εμπορικές όσο και για τις κεντρικές τράπεζες. 2. Με χαμηλή χρέωση, καθώς εξι-

σώνεται με τη χρέωση του φθηνότερου εμβάσματος που προσφέρουν οι τράπεζες στους πελάτες τους. Στην Ελ-

λάδα, αυτό σημαίνει άμεσα εμβάσματα με χρέωση μικρότερη του 1 ευρώ, από 4 ή 5 ευρώ που κοστίζουν σήμερα.
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«Σερσέ λα φαμ» – Μουσικοθεατρική παράσταση 

για το ΕΚΑΜΕ/ΑΜΕΑ Αιγίου στο «Γ. Παππάς» 

Ο Δήμος Αιγιαλείας, για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, διοργάνωσε μια εκδήλωση 

για την στήριξη του ΕΚΑΜΕ ΑμεΑ Αιγίου. Στο υπαίθριο θέατρο «Γ. Παππάς», 

η Μικτή Χορωδία Αιγιαλείας παρουσιάζει την πρωτότυπη παράσταση με τίτλο 

«Σερσέ λα φαμ». Μια μουσικοθεατρική ηθογραφία εποχής με θέμα τη σχέση 

των δύο φύλων και την αιώνια διαμάχη τους για την…εν οίκω εξουσία! Το ρεμ-

πέτικο και το λαϊκό τραγούδι αποτελούν ουσιώδη στοιχεία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, με διαχρονική αξία. 

Ίσως είναι ο καημός που κρύβεται στις νότες, ο έρωτας, οι δυσκολίες, τα βάσανα και οι χαρές. Αλλά το μαγικό είναι 

πως κάθε λαϊκό ή ρεμπέτικο τραγούδι είναι από μόνο του ένα θεατρικό δρώμενο. Εκεί κρύβεται το μεγαλείο! Η ει-

κόνα, η γεύση και το χάδι που βγαίνουν μέσα απ’ το μπουζούκι και τον απλό στίχο, μας ενέπνευσε και ονειρευτήκαμε 

μια παράσταση γεμάτη από τα τραγούδια ενώ παρακολουθούμε την ιστορία τους στο παλκοσένικο. Θα ζωντανέ-

ψουμε, θα τραγουδήσουμε την αγάπη του μάγκα για την… αχάριστη! Για το χατίρι της γίνεται θυσία κι αυτή τον 

προσπερνά και πάει παρακάτω. Τι να πεις; Όταν βλέπεις έναν άντρα να πίνει, να παραπατά… Σερσέ λα φαμ!!!

Οι “ΑΓΑΜΟΙ ΘΥΤΑΙ” στην Πτολεμαΐδα με πρωτοβουλία 

του Ιεροκλή Μιχαηλίδη για την ενίσχυση των ΑΜΕΑ 

Μια ξεχωριστή μουσική εκδήλωση με ιερό σκοπό πραγματοποιήθηκε  στο Εθνικό Στάδιο 

“Αιμίλιος Θεοφανίδης” στην Πτολεμαΐδα. Η πρωτοβουλία ανήκει στον ηθοποιό Ιεροκλή 

Μιχαηλίδη, ο οποίος κατάγεται από την περιοχή. Τα έσοδα από αυτήν τη συναυλία διατέ-

θηκαν για την αγορά ενός νέου οχήματος “Λευκό Ταξί”, το οποίο θα εξυπηρετεί τις ανάγκες 

μετακίνησης των Ατόμων με Αναπηρία. Σε δηλώσεις του ο πρόεδρος του Νομαρχιακού 

Συλλόγου ΑμεΑ, κ. Μιχάλης Μήγγος, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Ιεροκλή Μιχαηλίδη. Ο κ. Μιχαηλίδης, 

ο οποίοςείναι και Επίτιμο Μέλος του Συλλόγου, διοργάνωσε αυτή τη συναυλία αγάπης ως ένδειξη της συνεχούς 

του προσφοράς στο αναπηρικό κίνημα της περιοχής. Ο κ. Μήγγος ευχαρίστησε επίσης τους συνεργάτες του ηθο-

ποιού και όλους τους φορείς που συνεισφέρουν οικονομικά στην προσπάθεια απόκτησης του νέου αυτού οχήματος, 

το οποίο είναι εξαιρετικά απαραίτητο για τα μέλη του Συλλόγου.Η συναυλία αυτή ήταν ένα σημαντικό πολιτιστικό 

γεγονός για την πόλη, με τη συμμετοχή των “Αγάμων Θυτών”. Η βραδιά δεν ήταν απλώς μια μουσική εκδήλωση, 

αλλά μια ευκαιρία για όλους να συμβάλουν σε έναν σημαντικό σκοπό. Η ανάγκη για το “Λευκό Ταξί” είναι μεγάλη, 

καθώς θα προσφέρει ευκολότερη και ασφαλέστερη μετακίνηση στα ΑΜΕΑ, βελτιώνοντας την καθημερινότητά τους.

Υπουργείο Πολιτισμού: Καθολικά προσβάσιμο καθίσταται το Κάστρο Αντιρρίου 
 Αναβαθμισμένες υποδομές εξυπηρέτησης των επισκεπτών αποκτά το Κάστρο του Αντιρρίου, ώστε να μπορεί να 

ανταποκρίνεται στις ιδιαίτερες ανάγκες των εμποδιζόμενων ατόμων. Στόχος του Υπουργείου Πολιτισμού είναι το 

σημαντικό αυτό οχυρωματικό μνημείο να ενταχθεί στους καθολικά προσβάσιμους χώρους πολιτισμού συνδράμον-

τας στην «ασημένια οικονομία» και στην αξιοποίηση της τέχνης για τη βελτίωση της ψυ-

χικής υγείας, στο πλαίσιο των έργων και δράσεων, που υλοποιεί το ΥΠΠΟ με πόρους 

του Ταμείου Ανάκαμψης. Ο σχεδιασμός του Υπουργείου Πολιτισμού περιλαμβάνει τη δη-

μιουργία προσβάσιμης διαδρομής, ενημερωτικού χώρου, αναψυκτηρίου και χώρους υγι-

εινής για ΑμεΑ και άτομα τρίτης ηλικίας. Για την περιήγηση των εμποδιζόμενων 

επισκεπτών επιλέχθηκε κυκλική διαδρομή, κατάλληλη από πλευράς ενδιαφέροντος και 

δυνατοτήτων επέμβασης. Προβλέπεται η δημιουργία θέσεων στάθμευσης για εμποδιζό-

μενα άτομα πλησίον της εισόδου και η διαμόρφωση προσβάσιμου στα εμποδιζόμενα 

άτομα πεζοδρομίου. Διατηρούνται η είσοδος και η καμαροσκέπαστη στοά που είναι συνεπίπεδες με τον δρόμο και 

ενισχύεται ο φωτισμός. Δημιουργούνται χώροι εξυπηρέτησης του κοινού, προσβάσιμοι σε όλους, όπως αναψυκτή-

ριο, αίθουσα ψηφιακής ενημέρωσης, ενώ διατηρείται το υφιστάμενο φυλάκιο-εκδοτήριο. Διαμορφώνονται ράμπες 

και οδηγός τυφλών, ενώ τροποποιούνται οι χώροι υγιεινής. Κατασκευάζονται προσβάσιμες διαδρομές -κυκλική και 

κεντρική- στον υπαίθριο χώρο, στις οποίες περιλαμβάνεται και οδηγός τυφλών. Διαμορφώνονται τρεις θέσεις στάσης 

κατά την πορεία των διαδρομών, μία στην ανατολική, μία στη δυτική πλευρά και μία κάτω από το νότιο προμαχώνα, 

με σκίαστρα και σημειακή φύτευση. Τοποθετείται ειδική σήμανση για ΑμεΑ με απτικές πινακίδες σε γραφή Braille. 

Δημιουργείται πρόσβαση στο βορειοανατολικό προμαχώνα για πανοραμική θέαση μέσω της κατασκευής αναβα-

τορίου με πλατφόρμα για αμαξίδια, ενώ η υφιστάμενη ράμπα αναδιαμορφώνεται για τους λοιπούς επισκέπτες. 
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Αγρίνιο: Παράσταση διαμαρτυρίας οργά-

νωσαν η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Αναπή-

ρων (ΣΕΑΑΝ) και το Εργατικό Κέντρο Αγρινίου 

στο κέντρο της πόλης του Αγρινίου. Η κινητοποί-

ηση στα γραφεία του ΕΦΚΑ στο Αγρίνιο έγινε με 

αφορμή απόφαση των ΚΕΠΑ για ποσοστό ανα-

πηρίας εργαζομένου. Συγκεκριμένα, η καταγγε-

λία ΣΕΑΑΝ ανέφερε ο 

Φ.Π. είναι συνταξιούχος 

βαριάς αναπηρίας και 

εξετάζεται και επανεξετά-

ζεται από τα ΚΕΠΑ όλα 

αυτά τα χρόνια.Σε ανα-

κοίνωση το Εργατικό 

Κέντρο υπογραμμίζει πως η απόφαση των 

ΚΕΠΑ «δεν του αναγνωρίζει ποσοστό συνολικά 

στην κινητική αναπηρία γιατί απλά δεν θα μπο-

ρούσαν να αμφισβητήσουν ότι δικαιούται το λε-

γόμενο εξωιδρυματικό επίδομα που δικαιούνται 

οι βαριά κινητικά ανάπηροι με πάνω από 67%».

Θεσσαλονίκη: Άμεση λύση για 

τη στέγαση των παιδιών τους τη νέα σχο-

λική χρονιά η οποία ξεκινά σε λιγότερο 

από έναν μήνα αναζητούν οι γονείς των 

μαθητών των Ειδικών Σχολείων της Ανα-

τολικής Θεσσαλονίκης. Όπως αναφέρουν 

σε ανακοίνωσή τους τα μέλη των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμό-

νων των ΕΕΕΕΚ Θεσσαλονίκης υπάρχει σοβαρός κίνδυνος τα 

παιδιά τους να διαμοιραστούν μέχρι νεοτέρας σε ήδη «υπερά-

ριθμα, μη προσπελάσιμα σε αμαξίδια ή και ακατάλληλα σχολεία, 

μακριά από το σπίτι τους», ενώ τονίζουν πως «πολλοί γονείς θα 

εξωθηθούν στο να κρατήσουν τα παιδιά τους στο σπίτι με ό,τι συ-

νέπειες έχει αυτό στα ίδια τα παιδιά, αλλά και  στην οικογένεια».

Σπάρτη: Η Πέγκυ Ζήνα είναι μια ταλαν-

τούχα καλλιτέχνιδα της γενιάς της με πάνω 

από 20 προσωπικούς δίσκους στο ενεργητικό 

της, μια εξαιρετική φωνή που εδώ και 25 χρό-

νια μας μαγεύει με τα τραγούδια της.Στο πρό-

γραμμά της, εκτός από τα δικά της τραγούδια, 

θα γίνει και αφιέρωμα στο Δημήτρη Μητροπάνο από τη συνερ-

γασία τους.Η συναυλία πραγματοποιήθηκε στο Σαϊνοπούλειο Αμ-

φιθέατρο και είχε φιλανθρωπικού χαρακτήρα, αφού τα έσοδα των 

εισιτηρίων διατέθηκαν στο Σωματείο Α.με.Α του Νομού Λακωνίας.

Ιεράπετρα: Τέσσερις παρα-

λίες του Δήμου Ιεράπετρας είναι προ-

σβάσιμες σε άτομα με κινητική 

αναπηρία ή περιορισμένη κινητικό-

τητα, χάρη στην τοποθέτηση ενός 

seatrac και τριών ειδικών αμαξιδίων 

θαλάσσης.Πιο συγκεκριμένα, στη δημοτική παραλία Ιεράπε-

τρας  τοποθετήθηκε το σύστημα seatrac, το οποίο μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί από άτομα με κινητική αναπηρία ή περιορι-

σμένη κινητικότητα για να διευκολύνει την πρόσβασή τους στη 

θάλασσα.  Το τηλεχειριστήριο μπορεί να προμηθευτεί από το 

Ναυαγοσώστη της παραλίας καθημερινά από 10.00 έως 

18.00. Επιπλέον, στις παραλίες του Μύρτου, της Μεγάλης 

Παραλίας και του Μακρύ Γιαλού, τοποθετήθηκαν ειδικά ανα-

πηρικά αμαξίδια θαλάσσης για την κάλυψη της ίδιας ανάγκης.

Toπείρου: Την δυνατό-

τητα σε όλους τους πολίτες 

να έχουν ασφαλή και αυτό-

νομη πρόσβαση στη θά-

λασσα διασφαλίζει για 2η 

συνεχόμενη χρονιά ο Δήμος Τοπείρου. Συγκε-

κριμένα έχουν εγκατασταθεί διατάξειςμπλε δια-

δρόμων με πλάτος κατάλληλο για την κίνηση 

των ΑΜΕΑ και σύστημα Seatruck στην παραλία 

Ερασμίου, καθώς και σύστημα υποβοήθησης 

για την κίνηση ατόμων με προβλήματα όρασης 

καιπλωτό αμαξίδιο στην παραλία Μαγγάνων. 

Αξίζει να αναφερθεί ότι είναι πολύ σημαντική η 

συμβολή των τοπικών επιχειρήσεων και των-

ναυαγοσωστών για την ενημέρωση του κοινού 

και τον τρόπο λειτουργίας των  συστημάτων. 

Κόρινθος: Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Κορινθίων 

αποφάσισε ομόφωνα στις αρχές του μήνα τη συμμετοχή του 

Δήμου  για την ένταξη του στο μητρώο Φορέων 

/Δομών για την δράση με τίτλο: «Προώθηση και 

υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην 

προσχολική εκπαίδευση καθώς και για την 

πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων 

και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημι-

ουργικής απασχόλησης στην Πελοπόννησο Περιόδου 2024-2025 

με δικαιούχο φορέα την ΕΕΤΑΑ και τον Δήμο Κορινθίων Φορέα 

Υλοποίησης. Η δράση υλοποιείται μέσα στο σχολικό έτος 2024-

2025, από την 1η Σεπτεμβρίου 2024 έως την 31η Ιουλίου 2025.

Κερατσίνι: Αποτρόπαια υπό-

θεση σεξουαλικής κακοποίησης έρ-

χεται στο φως της δημοσιότητας, με 

θύμα μια 22χρονη κοπέλα με νοη-

τική αναπηρία στην περιοχή του Κερατσινίου. Ο 

δράστης, ένας ηλικιωμένος άνδρας, κατηγορείται ότι 

κακοποίησε το κορίτσι σε δημόσια θέα, με την κοι-

νωνία δυστυχώς  γύρω του να παραμένει σιωπηλή.

Φάρσαλα: Ο Δήμος Φαρσάλων, 

σε συνεργασία με την Δημοτική Κοινό-

τητα, υλοποιεί ένα φιλόδοξο σχέδιο για 

την βελτίωση της προσβασιμότητας 

για άτομα με αναπηρία. Συγκεκριμένα, προχωρά 

στην δημιουργία δέκα νέων θέσεων στάθμευσης. 
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Ελληνικό: Στο πλαίσιο της κοινωνικής 

του πολιτικής σε τοπικό επίπεδο, ο Δήμος Ελ-

ληνικού Αργυρούπολης προχώρησε στην 

υπογραφή Ιδιωτικού Συμφωνητικού Συνεργα-

σίας με το Πανελλήνιο Σω-

ματείο Γονέων, Κηδεμόνων 

& Φίλων ΑμεΑ «Ερμής». Η 

συνεργασία αυτή αποσκο-

πεί στην υλοποίηση προ-

γραμμάτων συμβουλευτικής και ψυχολογικής 

στήριξης, καθώς και προγραμμάτων εκγύμνα-

σης για τα μέλη των ΚΑΠΗ του Δήμου. 

Χαλκιδική: Σε τοποθέτηση 

ράμπας ΑμεΑ στην παραλία του 

Πευκοχωρίου στη Χαλκιδική προ-

χώρησε η δημοτική αρχή Κασσάν-

δρας.Πρόκειται για μία νέα ράμπα 

που δίνει την δυνατότητα σε άτομα 

με αναπηρία να απολαύσουν τη 

θάλασσα και τοποθετήθηκε στην 

παραλία του Πευκοχωρίου, προ-

άγοντας την προσβασιμότητα των 

ΑμεΑ και στο δήμο Κασσάνδρας.

Καλαμάτα:  Το Νοέμβριο 

στην Καλαμάτα θα διεξαχθεί 

ένα από τα σημαντικότερα Συ-

νέδρια για την 

επιστήμη της Λο-

γ ο θ ε ρ α π ε ί α ς . 

Σκοπός του συ-

νεδρίου αποτελεί η ενημέρωση, 

η αλληλεπίδραση λογοθερα-

πευτών με επιστήμονες άλλων 

ειδικοτήτων τόσο από την Ελ-

λάδα όσο και από το εξωτερικό, 

Kατερίνη: Πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ της 

Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας, κ. Σοφίας Μαυρίδου και του Προ-

έδρου του Τμήματος Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας του 

Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος που εδρεύει στην Κατερίνη, 

κ. Δημήτρη Αηδόνη. Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης, οι 

Καθηγητές κ.κ. Χάρης Αχχίλας και Δημήτρης Φωλίνας και ο Διευθυντής του Πιε-

ρικού Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής, κ. Βασίλης Δήμου. 

Επίκεντρό της ήταν η υπογραφή της σύμβασης ανάθεσης για την αναβάθμιση 

και επέκταση της βραβευμένης πλατφόρμας «Ενίσχυσης και Ανάδειξης Προ-

σβασιμότητας Τουριστικών Προορισμών στην περιοχή της Πιερίας» που έχουν 

αναπτύξει ήδη η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας, ο ΠΟΤΑΠ και το ΔΙ.ΠΑ.Ε. και 

σε άλλους παραθαλάσσιους οικισμούς, αναδεικνύοντας τις δραστηριότητες και 

γενικώς τις δυνατότητες που παρέχουν κι άλλες περιοχές του νομού, ως του-

ριστικοί προορισμοί, φιλικοί για άτομα με αναπηρία.Το πλήρες αυτό δίκτυο πλη-

ροφοριών υλοποιήθηκε σε πρώτη φάση στον οικισμό του Πλαταμώνα και θα 

συνεχίσει στην Παραλία Κατερίνης, στη Λεπτοκαρυά και στο Μακρύγιαλο, εξα-

σφαλίζοντας σε άτομα με μόνιμη ή προσωρινή αναπηρία ή άλλες δυσκολίες 

πρόσβασης το ισότιμο δικαίωμα στον τουρισμό και στην ομορφιάς της Πιερίας.

Άργος: Ο Δήμος Άργους Μυ-

κηνών ενημερώνει τους λουόμε-

νους της παραλίας των Μύλων 

πως η ράμπα ΑμεΑ είναι εκτός λε-

τουργίας εξαιτίας μίας βλάβης. 

Xίος: Με στόχο την κοινωνικοποίηση των 

ατόμων με αναπηρία αλλά και την εργασιακή 

τους ένταξη συστάθηκε πρόσφατα το Σωματείο 

Γονέων – Κηδεμόνων παιδιών με Αναπηρία και 

φίλων με την επωνυμία «Ειδι-

κός Σκοπός» στην Χίο .«Είναι 

ένα σωματείο που κύρια αφορά 

άτομα με αναπηρία, αλλά θέ-

λουμε να εντάξουμε και άτομα 

τυπικής ανάπτυξης για να μπο-

ρέσουμε να κάνουμε διάφορες 

δραστηριότητες και δράσεις. Να πετύχουμε την 

ευαισθητοποίηση των τυπικών ατόμων και την 

κοινωνικοποίηση των δικών μας παιδιών», ση-

μείωσε η αντιπρόεδρος του συλλόγου «Ειδικός 

Σκοπός» Λένια Κουϊμάνη, κατά την πρώτη εκ-

δήλωση γνωριμίας στην πλατεία Βουνακίου 

στην πόλη της Χίου. Σημείωσε, επίσης, ότι 

ένας άλλος στόχος είναι να μπορούν τα παιδιά 

να εργαστούν μέσω προγραμμάτων γιατί 

πολλά από αυτά είναι αρκετά λειτουργικά, 

Λευκάδα: Η συμπεριληπτική θεατρική ομάδα 

του ΚΔΑΠ ΑΜΕΑ Λευκάδας, μετά από πολλούς μήνες 

δουλειάς, παρουσίασε την παράσταση «ΕΙΜΑΣΤΕ 

ΕΔΩ! ΑΚΟΥΕΙ ΚΑΝΕΙΣ;», στο πλαίσιο υλοποίησης 

του επιχορηγούμενου από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητι-

σμού προγράμματος για την προώθηση της καθολικής προσβασι-

μότητας των Ατόμων με Αναπηρία στον Πολιτισμό και την τέχνη, 

με τίτλο δράσης «Τώρα είμαι σαν εσένα!». Σε μια ασφυκτικά γε-

μάτη αίθουσα εκδηλώσεων του 1ου Δημοτικού Σχολείου Λευκάδας, 

η συμπεριληπτική θεατρική ομάδα, έδωσε τον καλύτερό της εαυτό.

Ρόδος: Σε καταγγελία προχώρησε ο 

Σύλλογος Ατόμων με Αναπηρίες Ρόδου για 

τα προβλήματα που προκάλεσε στην πα-

ραλία ΕΛΛΗ η διέλευση του πλοίου Blue 

Star2  όπου, λόγω της μεγάλης ταχύτητας 

που είχε, προκλήθηκε πολύ μεγάλος κυματισμός ύψους άνω των 

δύο μέτρων κατά μήκος της παραλίας ΕΛΛΗ. Αποτέλεσμα ήταν να 

παρασύρει και να προκαλέσει ζημιά στο ειδικό σύστημα πρόσβα-

σης ΑμεΑ και εμποδιζόμενων ατόμων στη θάλασσα SEA ACCESS 

που είναι τοποθετημένο  για το σκοπό στην εν λόγω παραλία. 
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Βρετανός Παραολυμπιονίκης θα γίνει ο 

πρώτος "παρααστροναύτης" στην ιστορία 
Ο Βρετανός γιατρός και Παραολυμπιονίκης Τζον ΜακΦολ, που είχε 

επιλεγεί από την Ευρωπαϊκή Διαστημική Υπηρεσία για να εκπαιδευτεί 

και να γίνει ο πρώτος αστροναύτης με αναπηρία που θα ταξιδέψει στο 

διάστημα, θα μπορούσε να ζήσει χωρίς κανένα πρόβλημα στον Διε-

θνή Διαστημικό Σταθμό (ISS), ανακοίνωσε η ESA.Σε αυτό το στάδιο 

δεν έχουμε διαπιστώσει κάποιο τεχνικό εμπόδιο που θα απαγόρευε 

τη μακρά παραμονή (έξι μήνες) του Τζον ΜακΦολ στον ISS, ως πλήρες μέλος του πληρώματος" ανέφερε ο Ζερόμ 

Ρενέξ, ο επικεφαλής μιας μελέτης στόχος της οποίας ήταν να εξακριβωθεί εάν είναι εφικτή μια τέτοια αποστολή.Ο 

Τζον ΜακΦόλ, που είναι ορθοπαιδικός χειρουργός και πρώην Παραολυμπιονίκης του στίβου, είχε επιλεγεί το 2022 

από την ESA για να εκπαιδευτεί ως αστροναύτης στο πλαίσιο αυτής της μελέτης, κάτι που δεν έχει ξαναγίνει ποτέ 

από καμία άλλη διαστημική υπηρεσία. Ο ΜακΦόλ, που είναι ακρωτηριασμένος από το δεξί πόδι, θα μπορούσε 

έτσι να γίνει ο πρώτος "Παρααστροναύτης" του κόσμου. Ο 43χρονος γιατρός εκπαιδεύτηκε στην επιβίωση σε 

ακραίες συνθήκες και πέρασε τα τεστ στα οποία υποβάλλονται οι αστροναύτες πριν αναχωρήσουν για αποστολές. 

Επιστήμονες «χάκαραν» καρκινικά κύτταρα και οι όγκοι αλληλοεξοντώθηκαν 
Μια σημαντική ανακάλυψη έκαναν επιστήμονες του Πανεπιστημίου της Πενσιλβάνια, ανοίγοντας νέους δρόμους 

στη μάχη κατά του καρκίνου. Η επαναστατική μέθοδος που χρησιμοποίησαν στο εργαστήριο αποδείχτηκε εξαιρετικά 

αποτελεσματική και μπορεί να δημιουργήσει νέα δεδομένα στις θεραπείες.Η 

επιτυχία μιας θεραπείας κατά του καρκίνου εξαρτάται από την ικανότητά της 

να προκαλεί αρκετή ζημιά στα καρκινικά κύτταρα, ώστε να τα εξουδετερώνει 

και να σταματά την ανάπτυξή τους. Ωστόσο, κάποια καρκινικά κύτταρα μπο-

ρούν να αλλάξουν τη μοριακή τους σύσταση, για να περιορίσουν ή ακόμη 

και να ακυρώσουν την επίδραση της θεραπείας.Η επιστημονική ομάδα του 

Πανεπιστημίου της Πενσιλβάνια ανακάλυψε έναν πρωτοποριακό τρόπο για 

να ξεπεράσουν αυτή την ανθεκτικότητα, τροποποιώντας την εξέλιξη των 

καρκινικών κυττάρων και κάνοντάς τα πιο ευάλωτα στις θεραπείες. Η έρευνά 

τους δημοσιεύθηκε στο περιοδικό Nature Biotechnology.Ο επικεφαλής συγγραφέας της μελέτης, Scott Leighow, 

βιομηχανικός μηχανικός στο Pennsylvania State University, δήλωσε στο Live  Science ότι, παρά την τεράστια προ-

σπάθεια και τα χρήματα που επενδύονται στην εύρεση αποτελεσματικών φαρμάκων, δεν είναι ανθεκτικά μακρο-

πρόθεσμα. Με τη νέα προσέγγιση καταπολεμάται η υπάρχουσα ανθεκτικότητα στα αντικαρκινικά φάρμακα πριν 

αυτή γίνει ανυπέρβλητη.Για να επιτευχθεί αυτό, η επιστημονική ομάδα «χάκαρε» τα καρκινικά κύτταρα και εισήγαγε 

δύο νέους «διακόπτες» σε αυτά. Ο πρώτος «διακόπτης» επιτρέπει στα τροποποιημένα κύτταρα, στα οποία διείσ-

δυσαν οι επιστήμονες, να ξεπεράσουν σε αριθμό τον υπόλοιπο πληθυσμό των καρκινικών κυττάρων. Ο δεύτερος 

διακόπτης επιτρέπει στα τροποποιημένα κύτταρα να εξαπολύσουν μια τοξική ουσία στον εναπομείναντα όγκο.«Αυτό 

είναι σίγουρα καινοτόμο», δήλωσε στο Live Science ο Aaron Goldman, φαρμακολόγος κατά του καρκίνου στο 

Brigham and Women’s Hospital. Οι περισσότερες θεραπείες καρκίνου που περιλαμβάνουν επεξεργασία γονιδίων 

επικεντρώνονται στη μηχανική των ανοσοποιητικών κυττάρων αντί των καρκινικών. «Δεν έχω δει ξανά κάτι τέτοιο», 

Νέα πρωτοβουλία για την ανάπτυξη εμβολίου 

mRNA κατά της γρίπης των πτηνών στον άνθρωπο 
Ένα νέο έργο που στοχεύει στην επιτάχυνση της ανάπτυξης και της προσβασιμό-

τητας των υποψηφίων εμβολίων αγγελιαφόρου RNA (mRNA) κατά της ανθρώπινης 

γρίπης των πτηνών (H5N1) για κατασκευαστές σε χώρες χαμηλού και μεσαίου ει-

σοδήματος, ξεκίνησε σήμερα. Ο Αργεντινός κατασκευαστής Sinergium Biotech θα 

ηγηθεί αυτής της προσπάθειας αξιοποιώντας τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας 

(ΠΟΥ) και το Πρόγραμμα Μεταφοράς Τεχνολογίας mRNA του Παγκόσμιου Οργα-

νισμού Υγείας (ΠΟΥ) και του Προγράμματος Μεταφοράς Τεχνολογίας για τα Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας Φαρμάκων 

(MPP).Το Πρόγραμμα Μεταφοράς Τεχνολογίας mRNA, που αναπτύχθηκε από κοινού από τον ΠΟΥ και το MPP, 

ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2021 με στόχο τη δημιουργία ικανότητας σε χώρες χαμηλού και μεσαίου εισοδήματος (LMIC) 

για την ανάπτυξη και παραγωγή εμβολίων που βασίζονται σε mRNA. Οι ιοί της γρίπης των πτηνών αποτελούν ση-

μαντικό κίνδυνο για τη δημόσια υγεία λόγω της ευρείας κυκλοφορίας τους στα ζώα και τη πιθανότητα πανδημίας.



του 
Δημήτρη Χατζηαποστόλου
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Κάρτες στήριξης τμημάτων ΑμεΑ Παναθηναϊκού 
Ο Παναθηναϊκός Αθλητικός Όμιλος ανακοίνωσε την έναρξη διάθεσης καρτών 

στήριξης των τμημάτων ΑμεΑ Παναθηναϊκού, μεταξύ των οποίων και της ομάδας 

μπάσκετ με αμαξίδιο. Aναλυτικά η ανακοίνωση: “Ο Παναθηναϊκός είναι ο Σύλλο-

γος που καλλιεργεί τον αθλητισμό ΑμεΑ σε τεράστιο βαθμό στη χώρα και αναμ-

φίβολα άπαντες είναι υπερήφανοι για τα συγκεκριμένα τμήματα.Σε μια χρονική 

περίοδο 5.5 χρόνων εν μέσω και πανδημίας ο Παναθηναϊκός κατόρθωσε να καλ-

λιεργεί 27 τμήματα σε τέσσερις διαφορετικές αθλητικές ομοσπονδίες ΑμεΑ. Οι 

«λεβέντες-λεβέντισσες με καρδιά» πλέον που έχουν δελτίο στα τμήματα ΑμεΑ του Συλλόγου ξεπερνούν τους 130 

και συνεχώς αυξάνονται.Αξίζει να σημειωθεί ότι οι διακρίσεις είναι τεράστιες σε εγχώριο και διεθνές επίπεδο καθώς 

ήδη έχει μαζευτεί διψήφιος αριθμός  επίσημων πανελληνίων τίτλων και παράλληλα διεθνείς επιτυχίες. Σε αυτό το 

πλαίσιο ο Παναθηναϊκός θέτει σε διαθεσιμότητα κάρτες οικονομικής στήριξης  ΑμεΑ οι οποίες διατίθενται από το 

τμήμα μελών του Παναθηναϊκού Α.Ο. στο γήπεδο της Λεωφόρου (Δευτ- Παρ 09:30-17:30) και κοστίζουν 30 ευρώ.”

Παραολυμπιακοί Αγώνες 2024: Χαμόγελα αλλά 

και με 13 μετάλλια από τους Έλληνες αθλητές 
Συνέχεια από σελ. 1  Οι 17οι Παραολυμπιακοί Αγώνες ολοκληρώθηκαν και 

πλέον μπορούμε να πούμε ότι η παρουσία της ελληνικής αποστολής στο 

Παρίσι ήταν εξαιρετική, από τις καλύτερες στην ιστορία του ελληνικού αθλη-

τισμού, αν όχι η καλύτερη λαμβάνοντας υπόψη το επίπεδο των Αγώνων. 

Στους Αγώνες του Παρισιού καταγράφηκαν συνολικά 419 παγκόσμια καΠα-

ραολυμπιακά ρεκόρ σε στίβο, κολύμβηση, άρση βαρών σε πάγκο, τοξοβο-

λία, σκοποβολή, κανόε, ποδηλασία πίστας και κωπηλασία που είναι τα περισσότερα που έχουν γίνει ποτέ στην 

ιστορία των Παρολυμπιακών Αγώνων. Το γεγονός αυτό επιβεβαιώνει πως οι Αγώνες του Παρισιού ήταν οι καλύτεροι 

όλων των εποχών όσον αφορά στις επιδόσεις. Σε αυτό το υψηλό επίπεδο, η ελληνική αποστολή στάθηκε περίφημα 

έχοντας, βάση των δεδομένων, ίσως την καλύτερη παρουσία στην ιστορία της με τη συνδρομή και των 37 αθλητών 

και αθλητριών, των τριών συνοδών και όλων των προπονητών που έκαναν τρομερή δουλειά τα τρία χρόνια μέχρι 

να φτάσει η ομάδα στο Παρίσι και να παρουσιάσει αυτήν την εξαιρετική εικόνα.Το 2004 στην Αθήνα η Ελλάδα κα-

τάκτησε 20 μετάλλια (3 χρυσά – 13 αργυρά – 4 χάλκινα) όμως ήταν η διοργανώτρια χώρα. Τέσσερα χρόνια αργό-

τερα (2008) στο Πεκίνο, η Ελλάδα εξαργύρωσε τη δυναμική που δημιουργήθηκε 

το 2004 συγκεντρώνοντας 24 μετάλλια (5-9-10) στην καλύτερη μέχρι σήμερα 

συγκομιδή ελληνικής αποστολής, έχοντας στη σύνθεση της τον «Έλληνα Μάικλ 

Φελπς» (χαρακτηρισμός που απέδωσαν οι Αμεριανοί) Χάράλαμπο Ταΐγανίδη ο 

οποίος μόνος του κέρδισε έξι μετάλλια (o Φελπς είχε πέντε ατομικά και τρία από 

σκυτάλη).Το 2024, τα Παραολυμπιακά αθλήματα έχουν αναπτυχθεί σε πολύ με-

γάλο βαθμό παγκοσμίως και ο ανταγωνισμός είναι δυσκολότερος από ποτέ. Ο 

αριθμός των 419 παγκόσμιων και Παραολυμπιακών ρεκόρ μιλάει από μόνος 

του για το επίπεδο των Αγώνων στο Παρίσι.Στους 17ους Παραολυμπιακούς 

Αγώνες, ο απολογισμός της Ελλάδας ήταν εξαιρετικός.13 μετάλλια στο σύνολο, με 3 χρυσά, 3 αργυρά και 7 χάλκινα 

5 τα αθλήματα στα οποία κέρδισαν μετάλλια Έλληνες 6 νέους μεταλλιούχους 4 μεταλλιούχους κάτω των 24 ετών, 

δύο μόλις 19 ετών35 πλασαρίσματα στην πρώτη 8αδα, που σημαίνει 35 Παραολυμπιονίκες 30 παρουσίες σε τελι-

κούς Τα μετάλλια της Ελλάδας στους 17ους Παραολυμπιακούς Αγώνες Χρυσά (3) Νάσος Γκαβέλας (με guide 

Γιάννη Νυφαντόποθλο) - 100μ (Τ11) στίβος Θανάσης Κωνσταντινίδης 

- σφαιροβολία (F32) στιβος Αλεξάνδρα Σταματοπούλου - 50 μέτρα 

ύπτιο (S4) κολύμβηση. Αργυρά (3) Θανάσης Κωνσταντινίδης - κο-

ρίνα (F32) στιβοςΑντώνης Τσαπατάκης - 100μ πρόσθιο (SB4) - κο-

λύμβηση Λήδα Μανθοπούλου - 100μ (Τ38) στίβος. Χάλκινα (7) 

Γρηγόρης Πολυχρονίδης - ατομικό (BC3) μπότσια Λάζαρος Στεφανί-

δης - σφαιροβολία (F32) στιβος Κωνσταντίνος Τζούνης - δισκοβολία 

(F56) στίβος Μανώλης Στεφανουδάκης - ακοντισμός (F54) στιβοςΘε-

οδώρα Πασχαλίδου - 70κ (J1) τζούντοΧριστίνα Γκέντζου - 65κ (Κ44) 

τάε κβον ντο  Ελένη Παπασταματοπούλου - +65κ (Κ44) τάε κβον ντο.
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Αποζημίωση των ΚΤΕΛ από την καταβολή 

κομίστρου των ΑμεΑ και των πολυτέκνων 
Το ποσό των 11.772.000 εκατ. ευρώ πρόκειται να χορηγηθεί στα ΚΤΕΛ 

για την κάλυψη των μετακινήσεων, με πλήρη ή μερική απαλλαγή από 

την καταβολή κομίστρου, Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ), καθώς και πολυ-

τέκνων και των οικογενειών τους, με απόφαση του Υπουργού Υποδομών 

και Μεταφορών, Χρήστου Σταϊκούρα, του Υφυπουργού Οικονομίας και 

Οικονομικών, Θάνου Πετραλιά και του Υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών, Βασίλη Οικονόμου.Ειδικότερα, 

σύμφωνα με την απόφαση, τα ΚΤΕΛ Α.Ε. και τα ΚΤΕΛ που ανήκουν στην Πανελλαδική Ομοσπονδία Αυτοκινητιστών 

Υπεραστικών Συγκοινωνιών (Π.Ο.Α.Υ.Σ.) και στην Πανελλαδική Ομοσπονδία Αστικών Συγκοινωνιών (Π.Ο.Α.Σ.), 

καθώς και στις Δημοτικές Επιχειρήσεις Συγκοινωνιών των Δήμων  Ρόδου και Κω, πρόκειται να αποζημιωθούν για 

την πλήρη ή μερική μεταφορά με μειωμένο εισιτήριο στα αστικά και υπεραστικά μέσα μαζικής μεταφοράς, α) των 

Ατόμων με Αναπηρίες (ΑμεΑ) και β) των πολυτέκνων και των μελών των οικογενειών τους, για το έτος του 2024.

Αρχαία Αγορά: Ριζική αναβάθμιση των 

υποδομών και για τα Άτομα με Αναπηρία 
Συνέχεια από σελ. 1 Η λειτουργική και αισθητική αναβάθμιση των 

αρχαιολογικών χώρων της Αθήνας αποτελεί προτεραιότητα για 

το Υπουργείο Πολιτισμού. Μετά την ωρίμανση των μελετών για 

την εκτέλεση των αναγκαίων έργων στον Κεραμεικό, σειρά έχει 

ο αρχαιολογικός χώρος της Αρχαίας Αγοράς. Το Υπουργείο Πο-

λιτισμού δια της Εφορείας Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών, στο 

πλαίσιο της πολιτικής του για την   βελτίωση των παρεχομένων 

υπηρεσιών προς τους επισκέπτες και την ενδυνάμωση της εμ-

πειρίας τους, προχωρεί στην αναβάθμιση των υποδομών, των εγκαταστάσεων εξυπηρέτησης του κοινού, αλλά και 

του αστικού εξοπλισμού στον αρχαιολογικό χώρο της Αρχαίας Αγοράς των Αθηνών. Το έργο αφορά στη συνολική 

ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου με επίκεντρο τη διαμόρφωση νέας πύλης εισόδου – εξόδου, επί της οδού Αδρια-

νού, και στη βελτίωση της προσβασιμότητας στον χώρο. Το έργο αφορά στην αναβάθμιση της εικόνας και της λει-

τουργικότητας των εισόδων του αρχαιολογικού χώρου με προτεραιότητα στην κύρια είσοδο επί της οδού Αδριανού 

για την εξυπηρέτηση των ροών εισόδου-εξόδου, καθώς και στη λειτουργική εξυπηρέτηση των αναγκών των επι-

σκεπτών ΑμεΑ. Περιλαμβάνονται η σύνδεση των εισόδων με τα σημεία στάσης, θέασης και τα σημεία πληροφό-

ρησης του χώρου, η αναβάθμιση των χώρων υγιεινής, συμπεριλαμβανομένων των δικτύων ύδρευσης και 

αποχέτευσης, που εξυπηρετούν τον αρχαιολογικό χώρο, λαμβάνοντας υπόψη την πρόσβαση και εξυπηρέτηση των 

επισκεπτών με αναπηρία. Επίσης, προβλέπεται η χωροθέτηση κατάλληλου αστικού εξοπλισμού στις εισόδους για 

τη βελτίωση της εμπειρίας του επισκέπτη στον αρχαιολογικό χώρο.Στην είσοδο επί της οδού Αποστόλου Παύλου 

αναβαθμίζεται το υφιστάμενο εκδοτήριο και κατασκευάζεται στέγαστρο για τη σκίαση των επισκεπτών, κατά τη δια-

δικασία έκδοσης εισιτηρίων, του αυτόματου πωλητή νερού και του εκδοτηρίου e-ticket. Για τους χώρους υγιεινής 

προτείνεται ολική ανακαίνιση των υφιστάμενων εγκαταστάσεων, με προσθήκη νέων, με προδιαγραφές και για ΑμεΑ, 

αλλά και η  αντικατάσταση των παλαιών δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης. Όσον αφορά στον εξοπλισμό, προ-

τείνονται νέοι στύλοι περισχοίνισης, νέες πληροφοριακές πινακίδες, νέα καθιστικά και νέα ασφαλή  κιγκλιδώματα.

Εγκρίθηκε η πρόσληψη 780 ιατρών στα ΚΕΠΑ 
Την πρόσληψη 780 ιατρών για τη στελέχωση του Ειδικού Σώματος Ιατρών (Ε.Σ.Ι.) 

των υγειονομικών επιτροπών του Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) ενέ-

κρινε το Διοικητικό Συμβούλιο του e-ΕΦΚΑ, έπειτα από τη δημοσιοποίηση του Πίνακα 

με τα Οριστικά Αποτελέσματα της σχετικής πρόσκλησης. Εφεξής, ο συνολικός αριθ-

μός των ιατρών που θα εξυπηρετεί τους αιτούντες πιστοποίησης αναπηρίας ανέρχεται 

σε 1.294, αριθμός υπερδιπλάσιος των 514 ιατρών που υπηρετούν μέχρι σήμερα στα ΚΕ.Π.Α. Στόχος είναι η μείωση 

του χρόνου αναμονής για την εξέταση των συνανθρώπων μας που αιτούνται έκδοση πιστοποίησης αναπηρίας 

καθώς και η συνολική βελτιστοποίηση και επιτάχυνση της εξυπηρέτησης των ευάλωτων συμπολιτών μας.Στο πλαί-

σιο αυτό, ο e-ΕΦΚΑ προγραμματίζει εκπαίδευση των ιατρών που θα στελεχώσουν τις υγειονομικές επιτροπές των 

ΚΕ.Π.Α., προκειμένου να τους ενημερώσει σχετικά με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, τις προβλεπόμενες διαδικασίες, 

την αξιοποίηση ψηφιακών εφαρμογών αλλά και για ζητήματα που αφορούν στην εξυπηρέτηση των συμπολιτών. 



ΣΕΛΙΔΑ 13

Νέα δεδομένα στην προσβασιμότητα των ατό-

μων με αναπηρία στους πολιτιστικούς χώρους 
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) προβλέπει την 

καταγραφή συνθηκών προσβασιμότητας χώρων πολιτισμού και την ανά-

πτυξη ψηφιακής πύλης πληροφόρησης για επισκέπτες με μειωμένη κινη-

τικότητα (“ΕΥΜΑΙΟΣ”). Το έργο χρηματοδοτείται από το Υπουργείο 

Πολιτισμού με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης , ενώ φορέας υλοποίησης 

ορίστηκε η ΕΣΑμεΑ. Το φυσικό αντικείμενο του έργου επικεντρώνεται στην 

καταγραφή των συνθηκών προσβασιμότητας σε πολιτιστικούς χώρους και 

υποδομές της χώρας (αρχαιολογικούς χώρους, μνημεία, μουσεία, ιστορικά κτίρια, κ.λπ.) με στόχο την αναβάθμισή 

τους, καθώς και τη δημοσιοποίηση σχετικών πληροφοριών, ώστε να εξυπηρετούνται ποιοτικά και αποτελεσματικά 

οι ενδιαφερόμενοι επισκέπτες, αλλά κυρίως τα άτομα με αναπηρίες και χρόνιες παθήσεις, τα ηλικιωμένα άτομα, 

και γενικότερα, τα εμποδιζόμενα άτομα. Το έργο περιλαμβάνει την ανάπτυξη ενός εύχρηστου συστήματος κατα-

γραφής και αξιολόγησης (μεθοδολογία και τεχνικές) των συνθηκών πρόσβασης χώρων πολιτισμού, διαφόρων κα-

τηγοριών, με στόχο τη συγκέντρωση χρηστικών πληροφοριών προσβασιμότητας για τους επισκέπτες και την 

επισήμανση των αναγκαίων παρεμβάσεων βελτίωσής της από τους αρμόδιους φορείς διαχείρισης, την ανάπτυξη 

πληροφοριακού συστήματος διενέργειας της αξιολόγησης και συγκέντρωσης πληροφοριών προσβασιμότητας για 

το πολιτιστικό κεφάλαιο της χώρας, που θα περιλαμβάνει ψηφιακό εργαλείο επιθεώρησης για αυτοψίες πεδίου. 

ΕΣΑμεΑ: Ζητά μέτρα για παροχή κατοικιών για τα άτομα με αναπηρία 
Συνέχεια από σελ. 1 το πρόσθετο κόστος της αναπηρίας/ χρόνιας πάθησής του, 

μαζί την μακροχρόνια οικονομική κρίση, την πληθωριστική κρίση, την ανεργία κλπ. 

Η ΕΣΑμεΑ διεκδικεί:Όλα τα διακριτά μέτρα που αφορούν σε τρίτεκνους και πολύ-

τεκνους να ισχύσουν και για τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις με πο-

σοστό αναπηρίας 50% και άνω βάσει ΚΕΠΑ ή από υγειονομική επιτροπή 

πιστοποίησης/γνωμάτευσης αναπηρίας ή άλλη αρμόδια αρχή, η οποία εξακολου-

θεί να ασκεί τις αρμοδιότητές της, προσαυξημένα κατά 20% τουλάχιστον λόγω 

της αναπηρίας/χρόνιας πάθησης. Διπλασιασμό των εισοδηματικών ορίων, όπως 

ισχύει στην ΚΥΑ για τη συμπερίληψη των ευάλωτων στον Εξωδικαστικό Μηχανι-

σμό, για τους δικαιούχους με αναπηρία ή/ και χρόνια πάθηση, λόγω του επιπλέον 

κόστους που επιφέρει η αναπηρία/ χρόνια πάθησή τους.Όλες οι κατοικίες που θα κατασκευαστούν από παραχω-

ρήσεις του Δημοσίου ή θα ανεγερθούν σε δημόσια περιουσία να τηρούν τις βασικές προδιαγραφές προσβασιμό-

τητας.Ειδική ρήτρα για επιπλέον ανακατασκευές σχετικές με την προσβασιμότητα των χώρων σε κατοικίες που θα 

δοθούν σε άτομα με αναπηρία.Τονίζεται επίσης ότι η έλλειψη προσβάσιμης κατοικίας είναι εις γνώση της Πολιτείας, 

καθώς ήδη με το πρόγραμμα για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας που έχει εντάξει το Υπουργείο Κοινωνικής 

Συνοχής στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, αναγνωρίζεται με σαφή και ρητό αυτή η έλλειψη.Γι’ αυτό το 

λόγο και ρητά πρέπει να προβλεφθεί ότι οι κοινωνικές κατοικίες που θα ανεγερθούν σε δημόσια οικόπεδα και θα 

παραχωρηθούν ως κοινωνική αντιπαροχή θα πρέπει να συμμορφώνονται κατ’ ελάχιστον με τα παρακάτω: 

οι πολυκατοικίες να διαθέτουν πλήρη προσβασιμότητα των κοινόχρηστων χώρων, εσωτερικών και εξωτερικών, με 

τήρηση των προδιαγραφών προσβασιμότητας στους εσωτερικούς χώρους των διαμερισμάτων (άνοιγμα θυρών, 

διαστάσεις χώρων υγιεινής κ.λπ.) βάσει της κείμενης νομοθεσίας (Ν. 4067/2012 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει), 

να διαθέτουν α) πλήρη προσβασιμότητα των κοινόχρηστων χώρων, εσωτερικών και εξωτερικών χώρων, με τήρηση 

των προδιαγραφών προσβασιμότητας για διασφάλιση εύκολης επισκεψιμότητας των κτιρίων σε όλους στους εσω-

τερικούς χώρους των διαμερισμάτων (προσβάσιμη ισόπεδη είσοδος, προσβάσιμες οριζόντιες και κατακόρυφες δια-

δρομές με κατάλληλους ανελκυστήρες, διαδρόμους κ.λπ.) διασφαλίζοντας έτσι τη δυνατότητα κοινωνικοποίησης 

των ατόμων με αναπηρία, β) δυνατότητα εύκολης μετατροπής όλων των διαμερισμάτων σε πλήρως προσβάσιμες 

κατοικίες (πρόβλεψη εξαρχής ικανοποιητικού ανοίγματος θυρών, διαστάσεις χώρων υγιεινής, ικανοποιητικού πλά-

τους εσωτερικών διαδρόμων κ.λπ.) εξασφαλίζοντας τη δυνατότητα δια βίου χρήσης τους ανεξάρτητα από ηλικία, 

ατυχήματα, αναπηρία κ.λπ.ενώ ένα συγκεκριμένο ποσοστό διαμερισμάτων (20%) θα πρέπει εξαρχής να είναι πλή-

ρως προσβάσιμα σε άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και να διαθέτουν και συγκεκριμένο εξοπλισμό προ-

σβασιμότητας.Ιδιαίτερα επισημαίνεται ότι η ανάγκη διασφάλισης προσβασιμότητας δεν υπαγορεύεται μόνο από τη 

νομοθεσία και την ανάγκη συμπερίληψης των αναγκών των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις αλλά και 

από το γεγονός της ταχύτατης γήρανσης της ελληνικής κοινωνίας και της άρρηκτης σχέσης αναπηρίας και ηλικίας. 
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Το Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης» αλλάζει σελίδα 
της Αθανασίας Παπασπύρου, Περιφερειακής Συμβούλου Δυτικού Τομέα Αθηνών, Αν.Προ-
έδρου του Δ.Σ. του Φορέα Διαχείρισης Μητροπολιτικού Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης» 

Συνέχεια από σελ. 1 Η διαμόρφωση σήμερα ενός νέου πάρκου έχει το πλεονέκτημα ότι 

μπορεί να  ενσωματώσει τις νέες σύγχρονες ιδέες για τα πάρκα αλλά και ν’ αναπτυχθεί 

με βάση μια συγκεκριμένη αντίληψη και στρατηγική. Μετά ιδίως τις πρόσφατες κατα-

στροφικές πυρκαγιές, που έχουν καταφέρει ένα δεινό πλήγμα στα δάση και στο πρά-

σινο γενικά της Αττικής, η ανάγκη για αντίρροπες κινήσεις και πρωτοβουλίες είναι 

επιτακτική. Η περιφέρεια, σε συνεργασία με τους Δήμους, οφείλει να πρωταγωνιστήσει 

προς αυτή την κατεύθυνση, για την κινητοποίηση της κοινωνίας και για δράση με στόχο 

το κλείσιμο των πληγών και την αναγέννηση της ελπίδας. Χρειάζεται επίσης, παραλ-

λήλως, εντονότερη και συστηματική δράση, εντός του αστικού ιστού. Ο κύριος άξονας 

για αυτό είναι τα πάρκα. Το Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης», που είναι το μεγαλύτερο, θα 

παίξει από την άποψη αυτή κεντρικό ρόλο, ώστε να αποτελέσει σημείο αναφοράς, τόσο 

σε ό,τι αφορά στην ίδια την ανάπτυξή του και τη μορφή του, όσο και σε ό,τι αφορά στις 

σχέσεις του με την κοινωνία, ειδικότερα με τους όμορφους δήμους.Τι θέλουμε να είναι 

και να γίνει το πάρκο «Αντώνης Τρίτσης», το μεγαλύτερο μητροπολιτικό πάρκο του Λε-

κανοπεδίου, συνολικής έκτασης 1.200 στρεμμάτων; Θέλουμε, πρώτα απ’ όλα να γίνειένας μεγάλος αλλά και αι-

σθητικός πνεύμονας πρασίνου, που θα αναβαθμίσει ολόκληρη την περιοχή. Κατά δεύτερο λόγο, θέλουμε να γίνει 

ένας χώρος ψυχαγωγίας και αθλοπαιδιών, ιδιαίτερα για τους νέους. Κατά τρίτο λόγο, θέλουμε το πάρκο να γίνει 

χώρος σύνθεσης του πρασίνου και της φυσικής ομορφιάς με τον πολιτισμό, τις πολιτιστικές δραστηριότητες και 

την τέχνη.Στόχος μας είναι να αναβαθμίσουμε αυτόν το μοναδικό πνεύμονα πρασίνου και να παραδώσουμε στους 

πολίτες έναν πραγματικά δημόσιο χώρο, με παρεμβάσεις που σέβονται το περιβάλλον και ενισχύουν το περιβαλ-

λοντικό προφίλ και μικρόκλιμα της περιοχής. Να δημιουργήσουμε ένα πάρκο πρότυπο, που θα αναδείξει ένα ευ-

ρύτερο όραμα και μία στρατηγική για το περιβάλλον.Αυτή τη στιγμή, βρισκόμαστε 

στο στάδιο της εκπόνησης του τελικού σχεδίου (masterplan) υποδομών και περι-

βαλλοντικά φιλικών παρεμβάσεων που θα ολοκληρωθούν μέχρι την άνοιξη του 2027 

και θα περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων: δημιουργία υπαίθριων γυμναστηρίων, ποδη-

λατοδρόμων, παιδικών χαρών για όλες τις ηλικίες, για ΑμεΑ, εκπαιδευτικές διαδρα-

στικές και εικαστικές διαδρομές καθώς και πληθώρα άλλων παρεμβάσεων που θα 

δώσουν μία νέα διάσταση στην καθημερινή σύνθεση και επικοινωνία στο τρίγωνο 

άνθρωπος-φύση-πόλη Θα δοθεί έμφαση στη δημιουργία πράσινων διαδρομών για 

μέγιστη διασύνδεση και προσβασιμότητα των επισκεπτών από το σύνολο των κα-

τοίκων του Λεκανοπεδίου, εκτενείς δενδροφυτεύσεις και ενίσχυση της ασφάλειας μέσω τοποθέτησης επαρκούς 

φωτισμού, καμερών και κατάλληλων περιφράξεων. Δρομολογείται, τέλος, η πλήρης αξιοποίηση των ακινήτων που 

βρίσκονται εντός του πάρκου, με καινοτόμες δραστηριότητες, που να προάγουν τις νέες τεχνολογίες, την παιδεία 

και την εξιδανικευμένη κατάρτιση των νέων.Η φύση είναι η βάση της αρμονίας και της ισορροπίας που έχει ανάγκη 

ο άνθρωπος στη ζωή του και η κοινωνία ως σύνολο. Η υπερανάπτυξη των πόλεων, η εισβολή της οικοδομής ακόμη 

και σ’ αυτό που ήταν άλλοτε ο πυρήνας της περιβαλλοντολογικής φύσεως, απαιτεί 

ένα  νέο εξ ορθολογισμό και μια νέα ισορροπία. Επιβάλλει μεγαλύτερη προστασία 

στην περιβαλλοντική φύση και αποκατάσταση των μεγάλων ζημιών που έγιναν, 

με μαζικές, όπου χρειάζεται, αναδασώσεις και ενίσχυση γενικά του πρασίνου. Η 

μετατροπή του Πάρκου Τρίτση σε  όαση πρασίνου, αναψυχής, πολιτισμού και εκ-

παίδευσης αποτελεί στοίχημα για τη νέα Διοίκηση του Φορέα.   Στο  πλαίσιο αυτό 

ήδη ξεκινήσαμε την πρώτη μας συνεργασία με το Κέντρο Εργασίας Αναπήρων 

Συνεργασία-Δημιουργία καθώς σε συνάντηση που είχαμε με τον πρόεδρο του 

φορέα Γ. Ρεθυμνιωτάκη, συζητήσαμε και αναπτύξαμε όλα τα ζητήματα που απα-

σχολούν την προσβασιμότητα των Ατόμων με Αναπηρία στους ελεύθερους πρά-

σινους χώρους, και  στα πάρκα της πόλης μας και δεσμευτήκαμε ότι  μέσα από τη συνεργασία με το ΚΕΑ, ο Φορέας 

Διαχείρισης θα συνεισφέρει  έτσι ώστε όλα αυτά να γίνουν πράξη και να δημιουργηθεί ένα πάρκο πόλης προσβά-

σιμο σε όλους, με πληθώρα δραστηριοτήτων, το οποίο θα αποτελέσει και πρότυπο για τα πάρκα των πόλεων μας. 
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ΕΝΑ ΔΩΡΟ ΓΙΑ ΣΕΝΑ

Για τους πιο κοντινούς συγγενείς μας, γιατρούς,νοσηλευτές και 

επαγγελματίες υγείας παλιούς και νέους που στηρίζουν την 

εφημερίδας μας  “H Φωνή των Α.Μ.Ε.Α.” με την συνδρομή τους 

προσφέρουμε εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ανάγλυφο τον όρκο του Ιππο-

κράτη ή την προτομή της Υγείας. Ένα πολύ όμορφο δώρο που 

κατασκευάζουν τα μέλη του Κοινωνικού Συνεταιρισμού Έντα-

ξης Ευάλωτων Ομάδων «Συνεργασία – Δημιουργία». Βασικός 

στόχος του Φορέα μας είναι η υλοποίηση δράσεων εκπαιδευ-

τικού χαρακτήρα με σημαντικό κοινωνικό αντίκτυπο, για την 

καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού και της περιθω-

ριοποίησης των ΑμεΑ. Χαρά μας θα είναι να μας επισκεφτείτε 

για να διαπιστώσετε ότι η συμμετοχή σας είναι απαραίτητη στο 

έργο μας και μπορεί πραγματικά να αποδώσει ουσιαστικά!!!

Ο όρκος του Ιπποκράτη στα ελληνικά

Αντίγραφο προτομής Υγείας 360 πΧ

Παίξτε τώρα με τους «Ταξιδιώτες» ένα παιχνίδι, για παιδιά με αναπηρία 
Η SciFY έχει δημιουργήσει το παιχνίδι «Ταξιδιώτες» που είναι σχεδιασμένο για παιδιά 

με εγκεφαλική παράλυση. Αναπτύχθηκε με τη συνεργασία ειδικών παιδαγωγών, ενι-

σχύει την αυτονομία και την αυτοπεποίθηση, προσαρμόζεται πλήρως στις ανάγκες του 

παιδιού και προορίζεται για παιδιά με αναπηρία Για φορείς φροντίδας ΑμεΑ 

και για όλους! Το παιχνίδι “Ταξιδιώτες” είναι προσβάσιμο από ηλεκτρονικό υπολογιστή-

προσαρμόζεται πλήρως στις δυνατότητες του κάθε χρήστηκαι μπορεί να αξιοποιηθεί 

από γονείς, εκπαιδευτικούς κι ιδρύματα παντού στην Ελλάδα. Είναι πολύ διασκεδα-

στικό. Τα παιδιάμπορούν να παίξουν χρησιμοποιώντας πληκτρολόγιο ή ειδικούς “δια-

κόπτες”.Έχουν την επιλογή να χρησιμοποιήσουν ζάρι με χρώματα (αν δεν μπορούν να 

κάνουν υπολογισμούς) ή με αριθμούς (για εξάσκηση). Έχουν την ευκαιρία να παίξουν 

μεγαλύτερης ή μικρότερης διάρκειας πίστες (αν κουράζονται όταν πρέπει να διατηρούν την προσοχή τους). Μπο-

ρούν να δοκιμάσουν πιο εύκολες ή πιο δύσκολες εκδοχές. Παίζουν είτε μόνα τους ή με αντίπαλο τον υπολογιστή.
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Σταμούλης Δημήτριος 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 

Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 

Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 

Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Μαρμούτα Λεμονιά 

Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 

13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 

Εmail: lmarmouta@gmail.com 

ΑKTINA CENTER   Λιαράκος Βασίλειος 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528  Αθήνα  

              Αγίας Παρασκευής 118  

    15232 Χαλάνδρι,  

             Διονυσίου Σολωμού 6 

   20300 Λουτράκι 

Τηλέφωνο: 

2107241888,2106810999,2744062494  

Εmail: vsliarakos@gmail.com 

Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 

Web: www.ilgalanopoulos.gr

Αγγελάκος Μιχαήλ 

Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 

11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Πανέρης Παντελεήμων 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 

Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 
Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 

12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 

Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Δαμάσκου Πάρις 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Άνδρου 5 

11257 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6982995125 

Εmail: parisdamaskou@gmail.com 

Web: www.linktr.ee/parisdamaskou 

ΕΝΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Καρακατσάνης Σταύρος 

Ειδικότητα: Γαστρεντερολόγος 

Διεύθυνση: Καραϊσκου 118 

18535 Πειραιάς 

Τηλέφωνο: 2104297142, 6984608420 
Εmail:karakatsanisendoscopy@outlook.gr 

Web: www. endoskopiki-karakatsanis.gr

Μιχοπούλου Αλεξάνδρα 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 94 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6988203396 

Εmail:alexandra93michopoulou@gmail.com  

Web: www.amichopoulou.com 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 
Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 

Web: www.adlaser.gr

Καπουλέα Αμαλία 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Καφαντάρη Γεώργιου 26 

17343 Άγιος Δημήτριος 

Τηλέφωνο: 2108050231, 6972783107 

Εmail: amaliakapoulea@gmail.com

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ» 
Μπορείτε να μας διαβάσετε ηλεκτρονικά στην σελίδα μας www.keana.gr, στο blog μας “Το Αγκάθι” 

www.agkathi.gr και να μας συναντήσετε σε πολλές σελίδες κοινωνικής δικτύωσης (facebook Συνεργασία-

Δημιουργία και facebook Το Αγκάθι), όπου καθημερινά γινόμαστε δέκτες θετικών μηνυμάτων για το έργο 

και τις προσπάθειες μας. Η διαφημιστική καταχώρηση στηρίζει ουσιαστικά όλες τις προσπάθειές μας. 

Τραχανάς Δημήτριος 

Ειδικότητα: Γυναικολόγος - Μαιευτήρας 

Διεύθυνση: Παπαδιαμαντοπούλου 3 

 11528, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107218111, 697701411 

Εmail: dimtrah@gmail.com 
Web: www.dtrachanas.webnode.gr


